
  

  

Referat fra ekstraordinært afdelingsmøde i DN Rudersdal (nr. 122) 

25. november 2021 i Mødelokale 1 

 ved Hovedbiblioteket i Birkerød 

Til stede: Anne%e P.P., Bent, Brit, Karsten, Michael S., Peter, Sonja, Steen og Steffen. 

1. Valg af mødeleder og referent 

Karsten valgtes :l mødeleder og Peter :l referent. 

2. Godkendelse af referat fra forrige møde 
Referatet fra den 26. oktober 2021 godkendtes. 

3. Godkendelse af dagsordensforslag 
Dagsordenen godkendtes. 

4. KonsItuering af formand 
Michael Olesen, der var forhindret i at deltage i mødet i dag, har lavet denne beskrivelse af formandens 
opgaver: 

”Vores ak:vitet og engagement med natur og miljø er defineret af vores arbejdsgrupper. Det er 
således ressourcerne i arbejdsgrupperne der tegner vores arbejde med at sikre og forbedre miljø- og 
naturforholdende i kommunen. Formandens hovedopgave består i at skabe de bedst mulige be:ngelser for 
arbejdsgruppernes arbejde. Som formand for de ak:ve lokale DN’er indebærer det et ansvar for: 
• Et godt socialt og mo:verende miljø 
• Indføring og guidning af nye interesserede ak:ve 
• Overordnet forbindelsesofficer/kontakt :l hovedforeningen og overblik i arbejdsgruppernes virke 
• Det mere repræsenta:ve ansigt i forhold :l kommune, offentlighed og foreninger 
• Nyhedsbreve og aYoldelse af afdelingsmøder” 

Der var fortsat ingen, der havde meldt sig eller meldte sig som interesseret formandskandidat. 



Michael Sundby nævnte, at det kunne være en mulighed at lade en eventuel ny formand ”gå føl” hos den 
hid:dige formand det næste års :d. 

Der var enighed om på ny at høre Michael Olesen, om han eZer omstændighederne kunne være villig :l 
at fortsæ%e som formand i en periode.  

Kons:tueringen af formand blev derfor udsat :l et møde forud for juleafslutningsmødet den 14. 
december 2021.  

5. Info fra grupper 
S::  
Status quo vedrørende s:en fra Sjælsø langs Kajerød å. Der er givet endeligt afslag på at lade s:en løbe 
gennem forsvarets areal. Sagen afventer kommunens videre s:llingtagen.  

Vand og kyst:  
Separatkloakeringsplanerne har ligget s:lle på grund af kommunevalget. Der er nu indkaldt :l møde den 
16. december i følgegruppen, hvori DN sidder sammen med berørte grundejerforeninger.  
Der arbejdes videre med etablering af grundvandsparker, hvor det kunne være interessant at få gjort 
Rudersdal :l foregangskommune.  

Fredning: 
Der har været besig:gelser med fredningsnævnet i sager vedrørende Nebbegårds Alle, Sænkesø i 
Høsterkøb og Ellesle%en i Vedbæk.  
Der har været holdt dialogmøde med byplanforvaltningen. 
I anledning af planer om udstykning af skovløberbolig på Rudersdalsvej er der spørgsmål om, hvordan 
Paradisegen på grunden sikres. 

6. Kommende afdelingsarrangementer og akIviteter 

Udvidet samrådsmøde den 30. november. 
Juleafslutning med ledsagere den 14. december kl. 18 i Galleriet ved Mantziusgården 

Afdelingsmøder i 2022, alle dage kl. 19 i det sædvanlige mødelokale (er eZerfølgende bekræZet): 

17. januar 

24. februar 

6. april 



16. maj 

21. juni 

7. Eventuelt 

Michael S. har siden sidste møde foreslået, at der bliver opre%et en ny arbejdsgruppe, kaldet 
Naturplejegruppen med ham selv som formand og kontaktperson. Formålet med gruppen vil være at 
sikre bedst mulig naturpleje i Rudersdal med særligt fokus på lysåbne områder. Gælder både kommunale 
og private områder. Den nuværende biodiversitetsgruppe (A%emosevej mv.) skal fortsæ%e som hid:l. 

Michael nævnte som eksempler på ak:viteter for gruppen: 

Dialog med kommunen om plejemetoder og prioriteter. 

Iden:ficere områder med særligt poten:ale omkring biodiversitet. 

Observa:oner af insekter/sommerfugle, både kvalita:vt og kvan:ta:vt. 

Mo:vere :l og facilitere etablering af lokale le-laug. 

Være udførende naturplejere på særligt interessante arealer. 

Michael har lavet et foreløbigt notat om erfaringer og udfordringer ved høslet og en foreløbig oversigt 
over interesseområder, som han vil sende ud eZer mødet.  

Der var fuld opbakning :l opre%elsen af Naturplejegruppen. 



Alle, der kunne være interesseret i en eller flere af opgaverne, blev opfordret :l at melde sig.  

I kommunen er det fremover Elsebeth Clemmensen, der vil være kontaktperson. 

29/11-2021 PLL 


